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УДК 338.483.12:069(477.8)
Цимбала О. С.

МЕМОРІАЛЬНІ МУЗЕЇ ЛЬВОВА
ЯК СКЛАДОВА ТУРИСТИЧНОГО ПРОДУКТУ МІСТА

The place of museums in the tourist infrastructure of Lviv is outlined in the article. Essence and features
of museums of memorial type are analysed. Basic memorial museums which work in Lviv are described.

Keywords: museum, memorial museum, tourism, tourist product, museum product, exposition, exhibition.

Туристична інфраструктура країни, регіону чи міста формується сукупністю зак-
ладів, діяльність яких спрямована на задоволення потреб туристів та місцевого насе-
лення. Невід'ємною складовою туристичного бізнесу є не лише організація перевезення,
розміщення, харчування туристів, а й включення до програми туру знайомства з
природою та історією, архітектурними пам’ятками, культурними особливостями регіону,
міста чи села. Заклади культури та мистецтва виступають вагомою складовою турис-
тичної інфраструктури, мають значний вплив на формування привабливості туристич-
ного центру. У цьому контексті особливу роль відводять музеям — важливим об’єктам
культурно-пізнавального туризму.

Львів є одним із найбільш привабливих туристичних центрів України саме завдяки
великій кількості культурно-історичних пам’яток. Музеї міста користуються попитом
серед туристів, що сприяє активізації їх діяльності. Так, у 2014 р. Інститут міста на
замовлення Управління туризму Департаменту розвитку Львівської міської ради провів
соціологічне опитування серед туристів міста [6]. За результатами цього дослідження
було виділено п’ять основних напрямків, які формують дозвілля туристів у Львові. Вподо-
бання респондентів представлено на рис. 1. Це дослідження яскраво демонструє, що
поряд із екскурсіями містом, відвідуванням сакральних пам’яток та походами до
кав’ярень, кафе, ресторанів, більше як половини туристів міста (60 %) відвідують музеї,
галереї, що, закономірно, робить ці об’єкти важливими для розвитку туризму у Львові.

Ðîçä³ë 6.
ÊÐÀªÇÍÀÂÑÒÂÎ, ÊÓËÜÒÓÐÀ ² ÒÓÐÈÇÌ

Рис. 1. Дозвілля туристів у Львові (за даними дослідження Інституту міста [6])
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Серед музеїв історичного, краєзнавчого, природничого, художнього профілів своєю
унікальністю виділяються меморіальні музеї. Такі музеї формуються на базі об’єктів,
які пов’язані з життям і діяльністю видатних осіб або ж на місці, де відбулася відома
історична подія. Як правило, меморіальні музеї створюють на основі пам’ятних комп-
лексів — садиб, будинків, квартир, пов’язаних з життям і діяльністю визначних осіб.
Адже будинок, особисті речі, внутрішнє оздоблення приміщень, деталі обстановки
мають властивість розповідати про людей, про колорит їхнього творчого та побутового
життя. Тому нащадки прагнуть зберегти незмінним або максимально точно відтворити
внутрішній інтер’єр помешкання видатних особистостей.

Помітну групу серед музеїв Львова складають саме музеї меморіального профі-
лю. На львівському грунті сформувалося і працювало чимало визначних діячів, котрі
своєю багатогранною діяльністю збагатили скарбницю української культури. А це —
поети і письменники, художники й архітектори, скульптори і музиканти, громадсько-
політичні діячі та науковці. Вони відійшли у вічність, проте пам’ять про них жива. Уні-
кальними осередками, де витає дух геніїв, є їхні меморіальні музеї, різножанровий потен-
ціал яких сьогодні активно залучається до екскурсійних маршрутів, а їхні виставково-
експозиційні зали стають важливою складовою культурно-пізнавального туризму.

Меморіальні музеї Львова презентують багатогранність української культури:
мистецьке, літературне та музичне надбання, висвітлюють історію громадсько-полі-
тичного життя краю. Найвизначніші з них — музично-меморіальні музеї Соломії Кру-
шельницької та Станіслава Людкевича, художньо-меморіальні музеї Олени Кульчицької,
Івана Труша, Леопольда Левицького, Олекси Новаківського, меморіальний музей-
майстерня Теодозії Бриж, літератруно-меморіальний музей Івана Франка, історико-
меморіальні музеї Михайла Грушевського та Романа Шухевича.

Одним із найбільш відвідуваних меморіальних музеїв Львова є музично-
меморіальний музей Соломії Крушельницької, розташований у колишньому будинку
співачки, який вона купила в 1903 р. для своєї родини і до 1939 р. залишалася його
повноправною власницею. Історія музею розпочалася у 1989 р.: спершу музей функціо-
нував як відділ Львівського літературно-меморіального музею Івана Франка, а з 1995 р.
став самостійною державною установою. Фундатором музею була Одарка Бандрівсь-
ка, племінниця С. Крушельницької, котра все своє життя присвятила збереженню пам’яті
і примноженню слави своєї тітки. Її архів став основою експозиції музею і є вагомою
часткою всієї фондової збірки [7, с. 5].

Експозиція музею побудована на оригінальних матеріалах кінця ХІХ — першої
половини ХХ ст. Вони розповідають про життя та сценічну діяльність співачки, її родину
та мистецьке оточення. В експозиційних кімнатах, кожна з яких присвячена окремому
періоду життя співачки, демонструються оригінальні фотографії, афіші, програми
концертів, портрети, фрагменти сценічних костюмів, нотні видання, особисті речі
артистки. Всі меморіальні речі розташовуються у шістьох виставкових залах, кожен
з яких має свою символічну назву — «Біла», «Артистична», «Крушельницька в операх
Вагнера», «Від "Гальки" до "Мадам Батерфляй"», «У зеніті слави», «Останні роки
життя Соломії Крушельницької». Експозиція кожної кімнати почергово знайомить відві-
дувачів з дитинством, юністю, апогеєм слави співачки, розповідає про її особисте
життя та творчі здобутки [7].

У музеї зберігаються не лише меморіальні речі С. Крушельницької, але й багато
цікавих матеріалів, пов’язаних з іменами інших видатних діячів музичної культури,
зокрема Станіслава Людкевича, Модеста Менцинського, Одарки Бандрівської, Любки
Колесси та інших.
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Філією Музично-меморіального музею Соломії Крушельницької є Меморіальний
музей Станіслава Людкевича, відомого українського композитора, музикознавця,
фольклориста, педагога та музично-громадського діяча. Музей відкрито у 1996 р.
старанням його вдови Зеновії Штундер у двоповерховій кам’яниці, де композитор
проживав у період з 1961 р. до 1979 р. На першому поверсі кам’яниці вже 30 років
самотньо мешкає дружина композитора, а на другому поверсі — меморіальні кімнати
її чоловіка. Особливість музею полягає в тому, що вдалося без кардинальних змін
зберегти інтер’єр помешкання таким, яким воно було ще за життя С. Людкевича.
Скромно умебльовані музейні кімнати зберігають меморіальні речі композитора:
старий рояль, виготовлений ще у ХІХ ст., круглий столик, книжкові шафи, багато порт-
ретів, картин, вітальні адреси, чимала бібліотечна збірка, проспекти концертів, на яких
виконувалися музичні твори композитора. Особливими музейними експонатами є
портрети С. Людкевича, зроблені у січні 1979 р. (за два дні до його 100-літнього ювілею) [5].

Окрему групу складають музеї художньо-меморіального профілю, що входять
до структури Національного музею у Львові ім. Андрея Шептицького; їхні експозиції
висвітлюють життєвий і творчий шлях Олекси Новаківського, Івана Труша, Олени
Кульчицької та Леопольда Левицького. Одним із перших розпочав свою роботу музей
художника Івана Труша. Експозиція розміщена у вишуканій двоповерховій віллі, проект
якої розробив художник для власного помешкання, а знаний архітектор Олександр
Лушпинський у 1910 р. допоміг втілити цей геніальний задум у реальність. Трушівський
будинок до цього часу зберігає свою неповторну творчу ауру. Більше як півстоліття
тому двері цієї ошатної вілли, в якій тоді ще мешкали дві Аріадни — дружина та
донька художника, — відчинилися для прийому перших відвідувачів. Так, з 1951 р.
тут було відкрито майстерню-музей Івана Труша, а згодом батьківський будинок діти
подарували музею з метою створення у ньому меморіальної експозиції, що була відкри-
та у 1989 р., до 120-літнього ювілею художника і діє до нашого часу. Спадщина Івана
Труша налічує понад 6 тисяч творів, з них у Національному музеї у Львові зберігається
близько 300 картин, а решта розпорошена по музеях і приватних збірках України та світу.

З часу відкриття меморіального музею, тут діє постійна експозиція, що репрезен-
тує багатогранний талант Івана Труша. У затишних кімнатах музею експонуються
речі із сімейного інтер’єру: овальний столик зі стільцями, де за чашкою чаю полюбляли
сидіти Василь Стефаник та сам Каменяр, підвісна старовинна лампа, креденц із
керамікою, самовар (придане Аріадни Драгоманової), фрагмент весільного килима,
виконаний львівською художницею Оленою Кульчицькою та книжкова шафа з невели-
кою частиною особистої бібліотеки Трушів. З портретів на стінах колишньої вітальні
дивляться на відвідувачів найближчі і найдорожчі художнику люди — дружина та
четверо їхніх дітей. А загалом музей є справжньою портретною галереєю, де увіковіч-
нено в портретах митця видатних світочів української нації — Івана Франка, Лесю
Українку, Павла Житецького, Івана Нечуя-Левицького, Михайла Грушевського, Михай-
ла Драгоманова та відомого галицького кардинала, мецената і благодійника Сильвест-
ра Сембратовича. Тут також представлений і автопортрет самого художника. А ось
верхній поверх будинку облаштоваий під майстерню, де до останніх днів трудився
Іван Труш. Майстерня була доволі скромною, адже художник любив простір, тому з
меблів тут знаходяться лише два мольберти, шафка для фарб, кілька стільців, канапа
та крісло-гойдалка. У музейних залах наче витає дух генія, що присвятив свій талант
власному народові, щиро любив його та з усіх сил намагався достойно представити
мистецтво України.

З творчою спадщиною мисткині Олени Кульчицької можна ознайомитися у Ху-
дожньо-меморіальному музеї її імені. Особливість створення цього музею полягає у
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тому, що ще за життя Олена Львівна склала заповіт, згідно якого увесь свій мистецький
доробок передала в дар українському народові в особі Львівського музею українського
мистецтва (тепер — Національний музей у Львові ім. А. Шептицького) [8]. Таким
чином, на основі її помешкання 21 квітня 1971 р. було відкрито меморіальний музей.
Сучасну концепцію музею відкрили у 2007 р. до 130-річниці від дня народження худож-
ниці. В експозиції репрезентовано найкращі твори зі спадщини О. Кульчицької. Це
дозволяє відкрити її як визначного українського художника, зачинателя графічного
мистецтва у Галичині, культурно-громадського діяча і педагога. Експозицію розгорнено
у чотирьох просторих залах. Одна з них — кімната-світлиця відтворює атмосферу
побутового життя художниці, а три інші — максимально представляють всі творчі
жанри, в яких працювала мисткиня. Серед меморіальних речей музей демонструє
багато предметів побуту: меблі, виконані у народно-модерному стилі у Косові за проек-
том Олени Кульчицької; у буфетній шафці, поміж іншого посуду, красується керамічний
сервіз з елементами косівського розпису, виготовлений на львівській керамічній фабриці
також за проектом художниці; вікна прикрашені оригінальними гардинами, дизайн яких
розробляла Олена, а втілювала в життя Ольга Кульчицька. Стіну над ліжком прикрашає
гобелен 1910-х рр. під назвою «Богородиця з ангелами» — його історія створення
аналогічна — творчий плідний тандем сестер Кульчицьких. Зі стін кімнати-світлиці
споглядають найближчі люди художниці — батьки, дорога сестра, брат та й сама
Олена Кульчицька [11].

Музейні кімнати, які демонструють творчі напрацювання мисткині, органічно
доповнені автентичними знаряддями праці, а саме тут можна побачити ткацький верс-
тат, верстат для друкування гравюр, гравірувальні дошки. Всі стіни заповнені багато-
жанровими творами Олени Львівни. Вона працювала і в жанрі декоративно-приклад-
ного мистецтва, тому серед експонованих предметів можна побачити декоративну
жіночу торбинку, жіночий пояс, пряжки, шкатулки. Багато з цих речей виконано у техніці
емалі, яку Кульчицька відродила і повернула до життя після забуття. Варто згадати і
про чималі досягнення художниці у сфері книжкової графіки, зразки якої теж представлені
у рамках музейної експозиції. Олена Кульчицька створила художній супровід до поеми
Івана Франка «Мойсей», ілюструвала «Українську демонологію» Володимира Гнатюка
та «Тіні забутих предків» Михайла Коцюбинського; і найцінніше — розробила серію
ілюстрацій для Франкової казки «Лис Микита». Впродовж відмірено долею великого
дев’яностолітнього життя, Олена Львівна пережила разом із своїм народом важкі
часи, проте в усіх обставинах залишалася вірною донькою свого народу, поборником
українських національно-культурних інетерсів.

Через рік після відкриття музею Олени Кульчицької у сусідній будівлі було відкрито
музей ще одного митця — Олекси Новаківського. Відкриття відбулося у березні 1972 р.
з нагоди відзначення 100-ліття від дня народження художника. Експозицію розгорнули
у приміщенні його творчої майстрені, а проект першої експозиції виконав син художника —
архітектор Ярослав Новаківський. Саму ж будівлю, яка має понад столітню історію,
у 1907 р. придбав греко-католицький митрополит, меценат української культури —
Андрей Шептицький, а через рік подарував її Національному музею у Львові як фун-
дацію для потреб українських митців. Тут свого часу діяла перша в Галичині українська
Мистецька школа, якою керував Олекса Новаківський. Майстерня Олекси Новаківсь-
кого і Школа сформували важливий осередок українського мистецького життя
міжвоєнного Львова, що, у свою чергу, притягувало сюди багатьох представників
української інтелігенції [10, с. 3–5].

Сьогодні у приміщенні музею панує особлива духовна, мистецька й інтелектуаль-
на атмосфера, а з вікон музею відкривається чудовий вигляд на Святоюрську гору з
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величавим бароковим силуетом храму Святого Юра. Музейні зали заповнені барвисти-
ми полотнами митця, а експозиція умовно розділена на дві частини. Так, у першій залі
представлено твори з раннього періоду його навчання у Краківській академії мистецтв,
та роботи наступного десятиліття, упродовж якого він жив і працював у селі Могила
під Краковом (1892–1913). У другій залі експозиції представлено зрілий, або ж львівсь-
кий, період творчості О. Новаківського — час найбільшого розквіту його таланту,
коли художник створив свої найкращі монументальні полотна (портрети київських і
галицьких князів («Ярослав Мудрий», «Святослав Завойовник», «Ярослав Осмомисл —
воїн»); героям Українського Січового стрілецтва присвячено композицію «Ангел смер-
ті»; у дусі героїко-патріотичної тематики намальовано картини «Довбуш — володар
гір» та «Дзвінка»; портрети митрополита А. Шептицького, автопортрети). Загалом,
унікальна спадщина творів О. Новаківського, представлена на експозиції, робить цей
музей важливим осередком культурно-мистецького життя сучасного Львова.

Неподалік Святоюрської гори, поряд із музеями Олени Кульчицької та Олекси
Новаківського, знаходиться Художньо-меморіальний музей Леопольда Левицького.
Цей музей також входить до структури Національного музею у Львові ім. А. Шептиць-
кого. Музей презентує життя та багатогранну творчість визначного українського худож-
ника-графіка Леопольда Левицького. Розташований у затишному п’ятикімнатному
помешканні майстра, де він проживав з 1946 р. до 1973 р. Це дозволило зберегти непов-
торну атмосферу «домашнього середовища». Ініціатором створення музею була дру-
жина покійного художника; саме її стараннями 11 квітня 1984 р. було відкрито цей
музей. Вона розташована у трьох кімнатах та передпокої помешкання митця. Експо-
зицію складається з меморіальної частини, а також репрезентує творчу спадщину
Л. Левицького. У музейних залах представлені особисті речі, меблі, документи, світли-
ни з родинного архіву, зразки народного мистецтва з особистої колекції художника
(дерев’яні хрести, гуцульська та подільська кераміка). Серед особливих музейних
експонатів варто виділити діючий друкарський верстат, на якому було віддруковано
більшість авторських гравюр. Поряд із особистими речами митця у музеї представлено
його графічні роботи, живописні полотна, що презентують активний творчий період
1930–1970 рр. Також експонуються вітальні листівки, які художник щорічно робив для
привітань друзів і знайомих. Загалом цей музей презентує не лише особистість
Л. Левицього і його творчий спадок, але одночасно є віддзеркаленням епохи, в яку
жив і творив майстер.

Близьким другом Леопольда Левицького і колегою по мистецькому цеху була
Теодозія Бриж. Вона увійшла в мистецтво як майстер широкого діапазону, але найперше
відома як унікального таланту скульптор. Творче обличчя Теодозії Бриж визначилося
відразу після закінчення нею в 1954 р. Львівського інституту прикладного та декоратив-
ного мистецтва, а в дозріванні її професійної майстерності помітну роль відіграв
видатний педагог Іван Севера. Фана Бриж (як називали Теодозію друзі) та її чоловік,
художник Євген Безніско — знакові фігури для покоління шістьдесятників. Про їхню
майстерню у центрі Львова, ходили легенди. Довгий час вважалося, що хто з митців
приїжджав до Львова, а в цій майстерні не був, Львова так і не бачив. Іван Драч
святкував тут своє одруження, Богдан Ступка разом із друзями — 50-ліття, а ще не
раз і не двічі бували тут Іван Миколайчук та Микола Бажан, Алла Горська і Дмитро
Павличко, Лесь Танюк та Ліна Костенко, Роман Лубківський, та Ростислав Братунь,
Ірина Вільде та Віра Вовк, Володимир Гжицький та Олесь Гончар, В'ячеслав Чорновіл
та Віктор Ющенко [2, с. 926–927].

У наш час у студії, в якій з 1956–1999 рр. працювала Теодозія Бриж, відкрито
музей-майстерню її імені, що є філією Львівської галереї мистецтв ім. Б. Г. Возницького.
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Спадщина Теодозії Бриж — це понад двісті скульптур, з яких близько 30 втілено в
натурі. Експозиція майстерні презентує проекти робіт майстра: гіпсові, дерев’яні, бетонні
та бронзові скульптури, гіпсові маски, пластилінові заготовки, портрети Теодозії Бриж.

Теодозію Бриж завжди притягували образи давніх героїв: ще студенткою вона
обрала темою дипломної роботи зовсім не популярну в умовах тодішньої радянської
кон’юнктури тему «Князь Данило Галицький». Її захоплювала героїка, манила сила ду-
ху, яку вона й намагалася закарбувати в своїх роботах — княгиня Ольга, князь Святослав,
Юрій Дрогобич. У ранніх творах Теодозія Бриж втілила незгаслі в пам’яті людей трагедії
другої світової війни: «Освєнцім», «Хєрасіма», «У ненароджених стріляють». За
стилістичний взірець обирала собі роботи геніального українського скульптора
Олександра Архипенка. Мабуть, тому її творчі пошуки не припадали до смаків офіційних
спілчанських скульпторів: більшість створеного Теодозією Бриж не вийшло поза стадію
гіпсових відливів. Ці роботи і склали основу фонду діючого музею-майстерні [2, с. 927–
928]. Сьогодні тут проводять екскурсії, періодично організовують виставки, присвячені
творчості Теодозії Бриж та іншим діячам мистецтва. У музеї-майстерні збережено
особливу творчу атмосферу майстерні. Однак, музей потребує особливої підтримки та
промоції. Його фонди розташовані більш аніж у скромному приміщенні, а основна
аудиторія його відвідувачів — це люди фахового мистецького спрямування.

Окрім художньо-меморіальних музеїв у Львові також діє літературно-меморіаль-
ний музей Івана Франка. Його було відкрито 10 жовтня 1940 р. після видання постанови
про організацію Державного обласного літературно-меморіального музею Івана Фран-
ка. Ініціатором створення музею був син письменника — Петро Франко, на той час
депутат Верховної Ради УРСР. Його ж було призначено першим директором музею.

Експозиція розташована у будинку письменника, що знаходиться на мальовничій
околиці Львова, біля затишного Стрийського парку. У цьому будинку жив Іван Франко
із своєю сім’єю, тут написав свої найкращі твори, тут перестало битися його серце і
звідси він пішов у безсмертя. У цьому будинку Івана Франка відвідували Леся Українка,
Михайло Коцюбинський, Василь Стефаник, Микола Вороний, Михайло Грушевський,
Сергій Єфремов і багато інших діячів української культури та закордонних гостей з
Росії, Польщі, Німеччини, Чехії та Словаччини [1].

У будинку-музеї повністю відтворено робочий кабінет Івана Франка — улюблену
кімнату письменника. Тут стоїть автентичний стіл вченого, за яким він написав багато
творів, у тому числі й шедевр української поезії — поему «Мойсей». Цінністю мемо-
ріальної експозиції є особисті речі Івана Франка: письмове приладдя, мережана сорочка,
рибальська сітка, виплетена його руками, численні подарунки від друзів та колег. Експо-
зиційне оформлення збагачують малюнки художника Івана Труша — близького
приятеля письменника. Фонди музею нараховують понад 30 тис. од. збереження. Це
особисті речі Івана Франка, його рукописи, автографи та документи, оригінальні фото-
графії, першовидання його творів та численна франкознавча література.

Сьогодні у музеї проводяться тематичні екскурсії. Музей періодично організовує
виставки, присвячені Іванові Франкові, діячам літератури і культури минулого і сучас-
ного. Також у музеї функціонує «Франкова вітальня», в якій систематично відбуваються
літературно-мистецькі акції та презентації книг.

Поряд із музеєм Івана Франка діє Державний меморіальний музей Михайла
Грушевського у Львові. Створений у 1997 р. на правах відділу Літературно-меморіаль-
ного музею Івана Франка, вже 1 травня 1998 р. отримав статус самостійного державно-
го музею. Основна мета діяльності цього музею — висвітлити життєвий шлях Михай-
ла Грушевського, його багатогранну працю як вченого-науковця, історика-дослідника
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зі світовим ім’ям та державного політика. Експозиція музею розташована в шести
залах, оформлення яких переносить відвідувача на поч. ХХ ст. Основний акцент в
експозиції зроблено на львівський період життя і діяльності історика — 1894–1914 рр.
Відновлені інтер’єри приміщень, збережені меблі, побутові речі, світлини, книги та
документи відтворюють епоху, коли жив М. Грушевський. Експозиційні зали музею
відкриті для всіх, хто шанує та бажає глибше пізнати для себе невичерпну спадщину
Великого Українця.

Одним із наймолодших меморіальних музеїв Львова є музей генерала-хорунжого
УПА Романа Шухевича; це відділ Львівського історичного музею. Його відкрито 23
жовтня 2001 р. у будинку, де знаходилась остання конспіративна квартира Романа
Шухевича, і де 5 березня 1950 р. його було вбито. Експозиція музею умовно розподілена
на дві частини: меморіальну і тематичну. У меморіальній частині збережено оригінальні
сходи, на яких відбувся останній бій Романа Шухевича, криївка, а на другому поверсі
частково відтворені інтер’єри кухні та кімнати. Тематична експозиція музею розкриває
історію роду Шухевичів та життєвий шлях легендарного генерала-хорунжого УПА
Романа Шухевича.

Окрім представлених музеїв у Львові функціонує ще ряд музеїв, що містять
меморіальні розділи, присвячені відомим діячам. Зокрема, у Музеї історії медицини
Галичини ім. М. Панчишина відтворена меморіальна кімната доктора Мар'яна
Панчишина, а у приміщенні львівської школи № 54 у 2011 р. відкрито меморіальну
кімнату, присвячену славетній співачці українського походження Квітці Цісик. Пам’ять
про трагічні події історії України ХХ століття зберігає експозиція Музею-меморіалу
жертв окупаційних режимів «Тюрма на Лонцького» [4]; на етапі формування перебуває
новий Меморіальний музей тоталітарних режимів «Територія Терору». А пам’ять про
багатьох визначних людей береже Державний історико-культурний музей-заповідник
«Личаківський цвинтар». Чимало цінних музейних меморіальних комплексів можна
знайти і на теренах Львівщини: меморіальний музей-садиба Євгена Коновальця, Мар-
кіяна Шашкевича, Івана Франка у Нагуєвичах.

Меморіальні музеї Львова мають усі підстави бути осередками просвіти і відпо-
чинку, центрами духовного розвитку, що формують культурне середовище міста, регіону
та країни. Двері львівських меморіальних музеїв відчинені для усіх поціновувачів
української культури. Екскурсія виставковими залами переносить відвідувачів в епоху
життя і діяльності світочів української культури, дозволяє пройти разом з ними творичий
шлях, радіючи за їх успіхи і співпереживаючи за втрати. І, врешті, спонукає осягнути
неоціненний вклад української інтелігенції у розвиток національної думки.
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МЕМОРИАЛЬНЫЕ МУЗЕИ ЛЬВОВА КАК СОСТАВЛЯЮЩАЯ

ТУРИСТИЧЕСКОГО ПРОДУКТА ГОРОДА

В статье очерченно место музеев в туристической инфраструктуре Львова. Проанализирована
сущность и особенности музеев мемориального профиля. Охарактеризованы основные мемо-
риальные музеи, которые работают во Львове.
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MEMORIAL MUSEUMS OF LVIV AS CONSTITUENT

OF TOURIST PRODUCT OF CITY

The place of museums in the tourist infrastructure of Lviv is outlined in the article. The essence and
features of museums of memorial type are analysed. Basic memorial museums which work in Lviv are
described.
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